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.1’riíiWfajrj) til laga
Hin skeldýrarækt

(Lagt fyrir Aíþingi á 138. löggjafarþingí Í2Ö09-20Í0.)

FyrstvillMatís lýsa yfir ánægju með að þetta lagafrumvarpséiagtframí 

Eftirfarandi breytíngar eru lagðar til:

3. g r liður 10. S f c e l d ý t i t i ^ i j m s l $ & Ræktunarstaðui' ske 1 dyra.
Útskýring: Þessi breytii^W 0íc|<i raéktuð í stöðvum { sjóheldurá

skilgreindum stöðum emsöglÖgfngera ráð fyrír.

5. gft

Eftirfarandi umsagnaraðiiar éry tilgfeindir:
Fiskistofa, Hafranmóknastofnun,0atvéÍas^nm,Úfkust^fnunjSígUngastofnun fsiands og 
Umíwerfisstofnun.

Lagt er til að eftlrfarándi umsagnarððila verði bætt við: IViatís ohfi

ÚtsMnnæ: Lagt er tíl að R/latís öhf. sé talið upp í hópi umsagnaraðila vegna ránnsókna og
sérfræðiþekkingará kræklingarðekt, umhverfisáhrifum eldis/ræktar i sjó og áhættumati sem 
ertií staðar hjá Matís

®íiwg^enidif yið̂  þennaii iið laganna
1, Bent á þá staðréyhd að Fjðleldi f sjó (e, Póíycuítúre) er húgta.k sem er í ríkjara mæii að ryðja sér til 

rúms, sérstaidega á Brétlandseyjurn óg í Kánadá. Fjöíéldi f sjð ér þegar fiskur er álihn f kvfum. 
Hlémegin við stráum frá kvfunum eru svo lagðar línur þar sétri alinn er kræklingur. Þetta er gert 
írieð þaðað markmiðiað minnka umhverfisáhriffráfiskeldinu (örgangur frá fískínumog 
fóðurleyfar verða fóður fyrir kræklinginn) en um leíð eykurþetta á vaxtarhraðann hjá 
kræklingnum vegna áukins magns lífrænná efna í vatnsmassanum. Rannsóknir á þéssu sviði 
vahtár tilfinnanlega þvf ýmiss vandamái geta komið upþ. $ein dærrii má nefna ef fyfjafóðra þarf 
fisk eða baða hann í kvíunum. Samspilið er einnig órannsákað að méstu, vitað er áð 
kræklingurinn vex hraðar þegarfjöleldi á sér stað, en íhversumiklum mæíierekkivitað.
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6. víð starfsemi o.fl.

Eftirfarandi umsagnaraðiiaréru tílgreindlr:
Fkkistofu, Hqfrannsékms^nunarinnar, Matvælastofnunarj Sigimgastofnanút íslahás og 
Umhverfisstofnunar.

Lagt ertíi áð efíáíífaraíidi úrM éttiiaöii# 'íie?$\ l^ itv ið íí Matís ohf.

Útskýring: Lágt er tij áð Íyjátíis ö h i t a l i ð  upp í hópi umsagnaraðiia vegna rannsókna og
sérfræðiþekkingar á kræklingarækt, umhverfisáhrifum éldis/ ræktar í sjó og áhættúmati sém 
értil staðar hjá IVlatfs

7. gr. Tili'atuialeyf!

Eftirfara ndi umsagnaraðilar eru tilgrei ndir:

Lagt ér tll að eftírfarándi umsagnaraðila verðl bætt við: Matfs ohf,

Útskýring: Lagt ertii að Matís ohf, sé talið uppí hópi umsagnaraðila vegna rannsókna og
sérfræðiþekkingar á krækHngarækt, utnhvéffísáhrifumeldis/ ræktar í sjó og áhættumatl sem 
ér til staðar hjá Matís

Siðasta rfíálgrein segm Matvætastofnun er heimiit að veita tiiraunateyfishafa forgang að ræktunárieyfi á

ÍftírM tid i ér lögð til ámáísgreinihöii

Mátvæiastofhun skál háfá að leiðárljósi reynslu tllraunaeidishafa á tilraunaeldlssvæðihú þegar 
riæktuntarléyfi ér véitt á VlðkorTiahdi svæðl að loknum glldlstima tilraunaleyflsíns. Þannig njóti 
tilraunaeldishaf i forsköts þegar kemurað ötgáfu ræktunarleyfls á viðkömandi svæði.

Ötskv'ring: Pessi breyting er lögð til á þeim forsendum að tilraunaleyfisháfi verður að hafa ákveðna 
tryggingu fyrir því að. einhverannar aðili geti ekki stokkið fram fyrir hannþegar kemurað 
útgáfu ræktunarleýfis fyrir víðkómahdi tílraunaleyfissvæðL Með þessari breytingu er því 
gefinn hváti til að tilraunaleyfishafi nýti sér leyfið méð ákyeðinnl tryggingu um áð hann njéti 
forgangs þegarkemur að útgáfu ræktunarléyfis reyhist svæðið vél til fasktunar
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9. fr* R&kíUháfléyft 
í fjórðu máígrein kemurfram að: Umsókn
uppiýsingar um eignaroðild að skeldýraræktarstöð, fagþekkingu umsækjenda um ræktunarleyfi á

úmfangstarfsemi, framleiðsiumagn og tegundir.

Eftirfarancii bmyting er jögð tli á málsgrelnihni; Þar skuiu m.a. komdfram uþplýsingar um eignaróðild að 
skeldýraræktarstöð, fagþekkingu umsækjenda um ræktunarleyfi á viðkomandi, $ýlði,stærð og umfang 
starfsemi, framleiðslumagn og tegundir, áætlun um fyrírhugaða vðkton á ræktunarsvæðlnu.

Útskvrins: Áður en ræktunarleyf) er gefíð út ér nauðsynlegt að fyrir liggi áætlun um vöktun með 
ræktuna rsvæðin u þannigað ræktandi haldi skrár um fjölda lína, botnfestingar og nýti ngu 
ræktunarsvæðis, framkvæmi tilteknar sýnatökurá framleiðslusvæði s.s. efna- og 
örverurannsóknir,menguh o.fL sbr. 7gr.laganfta. fyrlr tílraunaleyfí, Þessi gögn verði síðan grundvöílur 
skýrslu sem leyfisbáfi skal skila Matvælastófnun um ræktuniha árlega sbr. 7 málsgrein í 9 gr. laganna. 
!?essí;0ögrieruemnfg^auðsynlegurgrundvöllur%^r^fturk0llu^á j^ktunaíflépiisbr. 10. jgr.

Eftirfarandi umsagnaraðilar eru tilgreindír:

Fiskistofa, Hafran^sðl^síofnun,;Mátttírufræði^tolhun: ísÍands og Siglingastofnun ísIands

Lagt értil a|;éprfáríirfdí umsagnaraðila verðí bætt við: Matís ohf

»: Lagt er tiJ að IVIatís ohf. sé talið upp I hópi umsagnaraðila vegna rannsókna og 
sérfræðiþekkingar á kræklingarækt, umhverfisáhrifum eldis/ ræktar ísjó og áhættumati sem 
er til stáðar hjá Matís

Fyrir hönd ÍVIatfeöhE

Df, ÍS feSigu rgÉ ia ió ti^^tesift
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